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Вступ
	Звіт охоплює основні напрями діяльності освітнього процесу. Особлива увага звертається на створення у школі належних умов для забезпечення рівного доступу для здобуття якісної освіти. 

     В школі проводиться послідовна робота щодо реалізації стратегії розвитку державної  освіти, визначеної законодавством України, Указами Президента України щодо основних напрямків реформування національної системи освіти, Національної доктрини розвитку освіти, Гірська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Бориспільської районної ради Київської області здійснює свою діяльність на підставі нормативно-правової бази: 

ст.53 Конституції України, Законів України «Про освіту», "Про освіту" від 05.09.2017 року №2145-VІІІ, «Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення», відповідно до Положення про загальноосвітній навчальний  заклад, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27.08.2010 № 778, Державного стандарту початкової загальної освіти, затвердженими постановою Кабінету Міністрів України від 20.04.2011№ 462, Державного стандарту базової і повної середньої освіти, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 14.01.2004 №24, з  урахуванням вимог Концепції профільного навчання в старшій школі, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 11.09.2009 № 854 «Про затвердження нової редакції Концепції профільного навчання у старшій школі»,  «Державних санітарних правил і норм влаштування, утримання загальноосвітніх навчальних закладів та організації навчально-виховного процесу» ДСанПіН 5.5.2.008-01, власного Статуту, забезпечує одержання учнями загальної середньої освіти на рівні Державних стандартів. 

     Національна доктрина розвитку освіти України в ХХІ столітті визначила головне питання- підвищення якості освіти, а одними із першочергових завдань у підвищенні ефективності управління освітніми процесами визначила “налагодження високопрофесійного наукового аналітичного і прогностичного супроводу управлінських рішень, їх усебічне інформаційне забезпечення” 

Успішність проходження кожного рівня й виконання його освітніх завдань гарантується школою тільки за умови усвідомленого і добровільного дотримання всіх норм і правил шкільного життя, активної співпраці з батьками, відкритістю навчального процесу. 

Педагоги школи постійно підвищують свій професійний рівень на засіданнях педагогічної ради, методичної ради, ШМО, районних методичних об’єднаннях учителів,  районних та обласних теоретичних і науково-практичних семінарах,  використовують Інтернет-ресурси.

У вересні 2018 року школа розпочне свій 54 навчальний рік.

	У 2017/2018 навчальному році педагогічний колектив працював за педагогічною проблемою «Спільна діяльність громадськості та колективу школи у впровадженні інновацій в освітньо-виховний простір навчального закладу», за виховною проблемою «Формування в учнів активної громадянської позиції у навчально-виховному процесі та позаурочній діяльності».
Управління закладом

	У 2017/2018 навчальному році управління закладом було спрямовано на здійснення державної політики в галузі освіти, збереження кількісних і якісних параметрів мережі, створення належних умов для навчання і виховання учнів, удосконалення змісту навчально-виховного процесу, упровадження нових освітніх технологій, розвиток здібностей дітей і підлітків.

Керівництво, підвищення якості та ефективності внутрішньошкільного управління забезпечувалося документами планування роботи: перспективним, річним, робочим навчальним, місячним та тижневим планами. 

Принцип доцільності й оперативності прийняття управлінських рішень адміністрації базувався на аналітичних даних, отриманих у ході внутрішньошкільного контролю.

Адміністрацією постійно проводились консультації та спільний розгляд  питань з такими структурними підрозділами закладу, як Рада школи, батьківський комітет, профспілковий комітет.



	Аналіз структури і мережі школи

за минулий навчальний рік. Збереження контингенту

	На початок 2017/2018 року у школі навчалося 428 учнів.

Було укомплектовано 17 класів, середня наповнюваність класів – 25  учнів. 

Школа І ступеня – 8 класів, школа ІІ ступеня - 7 класів, школа ІІІ ступеня – 2 класи

Клас
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Аналіз причин руху учнів свідчить, що переважна більшість переводів зумовлена зміною місця проживання родини і пов'язана з переїздами. 

Основними заходами із збереження контингенту учнів в 2017/2018 навчальному році були:

- контроль відвідування учнями навчальних занять;

- організація навчання за індивідуальною формою;

- організація роботи з підготовки учнів до навчання в школі.


Підсумки роботи ГПД
У  минулому  році в Гірській ЗОШ працювали 3 групи подовженого дня, які відвідувало 90 учнів 1-4 класів. Групи працювали за рахунок бюджету. Для роботи ГПД було надано навчальні кабінети. Усі діти, які відвідували  ГПД, були  охоплені  гарячим  харчуванням, дотримувались  режиму  роботи. У цілому, роботу групи  подовженого дня  можна  визнати задовільною. 

Результативність навчання у 2017/2018 навчального року
	У  2017/2018навчальному році  до наступного класу було  переведено всіх учнів 1-8-х, 10-х класів;   закінчили школу ІІ ступеня – 34 учнів;  випущено зі школи ІІІ ступеня – 9 учнів.
Порівняльний аналіз нагородження похвальними листами, похвальними грамотами учнів школи за 4 навчальні роки:

Рік 

Похвальні листи

Похвальні грамоти

2014/2015
44
4
2015/2016

55

5

2016/2017

53

6

2017/2018

48

3

Порівняльний аналіз нагородження  медалями випускників 

за 4 навчальні роки:
Рік 

Золота медаль

Срібна медаль

2013/2014

1
0

2014/2015
0
0
2015/2016

0

0

2016/2017

0
0
2017/2018
0

0



	Учні Гірської ЗОШ І –ІІІ ступенів закінчили навчальний рік з такими результатами:

Клас

Всього учнів

Рівень досягнень

Якість знань

Високий

Достатній

Середній

Початковий
3-А

27
7
9
6
5
60%

3-Б

29
6
12
6
5
62%

4-А

22
4
13
5
0
77%

4-Б

22
6
10
4
2
73%
5-А

28
1
7
16
4
29%

5-Б

27

7
19
1
0
97%

6-А
23
3
6
12
2

39%

6-Б
26
7
8
6
5
58%
7

21
1
9
9
2
48%

8
30
2
9
11
8

36%

9
34
2
15
10
6
53%

10

17
4
4
3
5
50%

11

9
0
5
3
1
55%

Всього

315
50
128
92
45
57%

45 учнів мають оцінки низького рівня, що на 7 учнів менше минулорічного показника.
 В минулому навчальному році в закладі було організовано навчання за різними формами відповідно запитів батьків та учнів :

· за індивідуальною формою навчання навчалося 3 учні в 5, 7, 8 класах

· в 1 класі одна дитина перебувала на інклюзивному навчанні

· в 10 класі одна дитина навчалася за екстернатною формою.

Досягнення учнів у Всеукраїнських учнівських олімпіадах з базових дисциплін у 2017/2018 навчальному році

	Всеукраїнських учнівських олімпіад: Учасників -33 ; призерів – 17

МАН: Учасників - 1; призерів – 1

Конкурс імені П. Яцика: 2, 1 місце - обл. учасник

Конкурс імені  Т.Г.Шевченка:  1

Конкурс, присвячений Шевченківським дням:  1

Інші конкурси, турніри, змагання та проекти: 

Геліантус -32

Кенгуру - 77

Соняшник - 43
Вчителі активно залучали учнів до різних он-лайн проектів та самі брали в них участь:
- Всеукраїнська інтернет-олімпіада «На Урок» з біології, інформатики, української та англійської мов, початкові класи - 202 учасника

 - Міжнародний проект на освітній платформі «Etwinning», заснований Європейською комісією - 75 учнів

- Участь учнів 8-11 класів у відео - конференції за програмою «Generation Global», Institute for Global Change заснованим Тоні Блером (екс прем’єр -міністр Великобританії) - 87 чол.
У 2017/2018 навчальному році школа має одного призера І (районного) етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої Академії Наук та була представлена на обласному етапі захисту.

Відповідальними за організацію цих конкурсів у школі були Ганська В.А., Радченко Т.Ю., Крупко Л.М., Коломієць О.В., Полюхович Л.І., Нагорська Л.А.

Протягом року в школі працювала Мовна школа за участю носія мови волонтера з канадського міста Торонто Реза Сафа (координатори Ганська В.А. та Радченко Т.Ю.)

Команда Громадської організації "Європейського Ритму для України" у вересні 2017 року провела тренінг "Різноманітність та інклюзія" для школярів.
Значна частина педагогічного колективу навчалася та отримала сертифікати на різноманітних дистанційних та он-лайн курсах, що свідчить про бажання колег бути в курсі всіх сучасних новацій в освіті. Відповідно до Концепції Нової Української Школи всі педагоги, які працюватимуть з 1 класниками у 2018 році та інші бажаючі, пройшли навчання на платформі Edera та отримали сертифікати.
Районні семінари 2017-18 н.р.:

Семінар-практикум вчителів економіки «Кейс-метод як форма інтерактивного навчання» (07.11.2017) (відповідальний Гутовський А.М.)

Районні етапи предметних олімпіад з біології та географії (листопад-грудень 2017)
Досягнення  у спортивних,  військово-патріотичних  

змаганнях та конкурсах 

Гірська ЗОШ входить до обласної мережі шкіл сприяння здоров’ю, тому у школі створено систему виховання здорового способу життя. Урочна й позаурочна робота популяризації спорту здійснюється на високому рівні. У школі були проведені Дні здоров'я, змагання з баскетболу, волейболу,  Веселі старти. Також учні були призерами районних змагань з баскетболу (4 м.), волейболу (4 м.), футболу (4 м.), легкої атлетики (4 м.) та учасниками районного туристсько-краєзнавчого зльоту (туризм -11м.).

Серед заходів військово-патріотичного напрямку слід відзначити участь наших учнів у дитячо-юнацькій військово-патріотичній грі «Сокіл» («Джура») , наша команда зайняла ІІ загальнокомандне місце у районному етапі. 




Виховна робота

	Керуючись Законами України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про охорону дитинства», «Основними орієнтирами виховання учнів 1-11-х класів загальноосвітніх навчальних закладів України», затверджених наказом Міністерства освіти і науки,  молоді  та  спорту України  від 31.10.2011 № 1243 та іншими нормативно-правовими документами, протягом  2017/2018 навчального року виховна робота у Гірській ЗОШ була  спрямована на виконання завдань і реалізацію Концепції національно-патріотичного виховання дітей і молоді, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 16.06. 2015  № 641.
Головна мета виховної роботи у 2017/2018 навчальному році – формування громадянина-патріота України, створення умов для самореалізації особистості відповідно до її здібностей, суспільних та власних інтересів, виховання громадянина з демократичним світоглядом і культурою, виховання в учнів свідомого ставлення до свого здоров’я, формування належних гігієнічних навичок і засад здорового способу життя.
Відповідно до річного плану роботи протягом 2017-2018 н.р. в школі проводилась  виховна робота, яка охоплювала класні та загальношкільні колективні справи , спрямовані на реалізацію основних положень Конституції України, Законів України «Про загальну середню освіту», «Про освіту», Національної стратегії розвитку освіти, Основних орієнтирів виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України, Концепції національно-патріотичного виховання дітей та молоді. 
Педагогічний колектив Гірської ЗОШ І-ІІІ ступенів продовжив роботу над проблемою «Формування в учнів активної громадянської позиції у навчально-виховному процесі та позаурочній діяльності». 
Виховна робота Гірської загальноосвітньої школи   реалізовувалася в таких напрямах: «Я – Особистість», «Я і Ми», «Я і Моя улюблена справа», «Я і Всесвіт», «Я і Україна». 

У 2017-2018 навчальному році  в школі було проведено предметні тижні з  фізичної культури і спорту, зарубіжної літератури, здоров’я, біології та географії, української мови, історії, правознавства, хімії та фізики, Шевченківські дні, тижні основ з безпеки життєдіяльності, екологічний двомісячник, під час яких організовувались виставки малюнків, плакатів, брейн-ринги, конкурси та свята. 

Сьогодні насамперед актуальним є виховання в молодого покоління почуття патріотизму, відданості загальнодержавній справі, зміцнення країни, активної громадянської позиції, тому одним з найголовніших напрямів виховної роботи нашої школи  є національно-патріотичне виховання школярів - «Я і Україна». Щопонеділка  у школі звучав Державний Гімн України. Школярі молодших класів вивчали символи своєї держави, протягом року брали  участь у різноманітних конкурсах та виставках: «Мирне небо – щасливе життя », «Я маю права», акції "Голуб миру", спортивному святі «Козацькому роду нема переводу», конкурсі знавців рідної мови, поетичній вітальні до Дня народженнґ Т.Г.Шевченка. Учні 1-9 класів стали учасниками та призерами районної виставки робіт «Неосяжна моя Україна!». Учні 5-9 класів випустили буклети «Я маю право», учні 10-11 класів брали  участь у вікторині  «Конвенція ООН та Конституція України про права дітей».  Учні старших класів взяли участь у традиційному військово-патріотичному святі до Дня Збройних сил України «Я – майбутній захисник Вітчизни». У травні школярі були учасниками військово – патріотичної гри «Сокіл-Джура» та зайняли ІІ загальнокомандне місце. У січні старшокласники провели лінійку пам’яті Героїв Крут, у травні  взяли активну участь у загальносільському заході, присвяченому 73-й річниці Перемоги над нацизмом у Другій світовій війні. Протягом року проводилися заняття, під час яких порушувалися такі актуальні теми, як «Сучасне рабство», «Торгівля людьми». В цьому році старшокласники підготували навчально-виховний проект «Видатні гетьмани України».

Протягом року проводилась профілактична робота з  попередження правопорушень серед учнів, пропаганди здорового способу життя, профорієнтаційна робота. Класними керівниками було проведено тематичні години спілкування про права та обов’язки школярів, збереження здоров’я,  учнівське самоврядування, торгівля людьми, культуру користування Інтернетом та мобільним зв’язком, толерантність, вибір професії тощо. Учасники спортивної секції брали активну участь у районних спортивних змаганнях, стали призерами змагань з легкої атлетики, футболу, волейболу та баскетболу.  Протягом року для школярів організовувались різноманітні спортивні заходи: веселі старти, спортивні ігри, змагання, дні здоров’я,  міні-футбол, пейнтбол тощо. Для учнів 1-4 класів було проведено уроки безпеки з використанням ігрових технологій. Учні початкових та середніх класів взяли участь у виставках  малюнків та робіт: «Безпека пішохода», «Мої права та обов’язки». Учні старших класів взяли участь у конкурсі буклетів «Твоє здоров’я в твоїх руках». Для учнів  5-7 класів  проведено відеолекторії «Я-учасник дорожнього руху» та вікторина з правил безпеки життєдіяльності.  Для учнів 8-11класів протягом року організовано відеолекторії  «Вплив нікотину, алкоголю та наркотиків на здоров’я», «Безпека мого життя» тощо. З метою закріплення здобутих теоретичних знань про небезпеки, що можуть трапитись, про їхні причини і наслідки для людей і навколишнього середовища та відпрацювання практичних дій з особистої безпеки і захисту учнів під час виникнення надзвичайних ситуацій у рамках Тижня безпеки життєдіяльності було проведено День цивільної оборони. Учасниками заходу були учні, працівники та підрозділ цивільного захисту ДСНС, які провели для школярів практичні заняття з гасіння пожежі. 

Напередодні канікул проводились дні безпеки життєдіяльності.  Постійно проводилися  профілактичні рейди «Урок» та «Діти вулиці». У кожному класі поновлено інформаційний «Куточок безпеки».

Під час декади профорієнтаційної роботи  для учнів, окрім  годин спілкувань, проводилися рольові ігри, тренінгові заняття, проекти-презентації, акції, виставки малюнків тощо. З метою інформування молоді про стан та тенденції ринку праці, популяризації актуальних професій та спеціальностей учні 9-10 класів  нашої школи відвідали Бориспільський міськрайонний центр зайнятості.  Також протягом року організовано  цікаві екскурсії на  завод «Кока-кола», КМУКІМ, Бориспільський професійний ліцей, музей Сиру, хлібзавод «Кулиничі», страусину ферму, банк «Хрещатик» . З учнями 8-11-х класів проводилася діагностика своїх можливостей, організовувалися зустрічі зі студентами вищих навчальних закладів м.Києва. Учні 1-11 класів взяли участь у виставці «Світ моїх захоплень. 

Протягом навчального року багато уваги приділялося формуванню екологічної культури. Проводилися такі колективні справи, як  виставки композицій та виробів з природніх матеріалів «Осінні барви України» та «Новорічна феєрія», виставка малюнків «Бережіть планету». Вже традиційними в нашій школі стали акції «Зустріч пернатих друзів», «Птахи взимку потребують твоєї допомоги». Учні середніх та старших класів брали  активну участь у акціях  «День довкілля», «Посади дерево», трудових десантах «За життя без сміття», екологічних вікторинах,   благоустрою школи. У вересні під час тижня географії та біології  було проведено виставку домашніх тварин «Друзі наші менші». Протягом року проводилася акція «Зробимо Україну чистою», під час якої учні здавали макулатуру, пластикові пляшки, кришечки та використані батарейки. У квітні для учнів 1-4 класів провели екологічне свято.

Протягом цього навчального року шкільний колектив брав активну участь у різноманітних благодійних справах: у вересні організували благодійний пробіг з метою збору коштів для учасників АТО, у жовтні – акція «Милосердя» (збір солодощів для жителів Ревнівського будинку пристарілих ), у листопаді – благодійний ярмарок по збору коштів для хворих дітей , у грудні-січні – участь у громадських заходах до Дня Святого Миколая та Різдва, у квітні – участь у благодійній акції «Почуй світ» від Благодійного фонду «Серце до серця».

Розширенню загальноосвітнього кругозору учнів сприяють різноманітні екскурсії та подорожі. Протягом навчального року для школярів було організовано пізнавальні екскурсії в музей «Чорнобиль», «Голодомору», зоологічний музей м. Києва,  Качанівський заповідник, м. Канів, музей Т.Г.Шевченка, Пінчук Арт Центр тощо.  Вже традиційно школярі протягом року відвідують вистави Театру Юного глядача та Національного академічного театру ім. Франка.

Важливим пріоритетом виховного процесу  є  організація учнівського самоврядування. З метою розвитку соціальної активності учнів, творчої самореалізації в школі створено дитячо-юнацьку організацію «Шкільний дім». Учні початкової школи працювали за програмою гри-подорожі «Поляночка». Результати позакласних заходів висвітлювалися в шкільній стінгазеті «Шкільний вісник»  та рейтинговій таблиці, підсумки участі класних колективів у загальношкільних заходах оголошувалися на щотижневих шкільних лінійках, обговорювалися на засіданнях Ради учнівського самоврядування. За підсумками участі класів у житті школи учні 5-11 класів були нагороджені почесними грамотами. Учениці 8 класу взяли участь у Всеукраїнському саміті проактивних «Бажай Удосконалюй Мотивуй».

У березні-квітні разом з професіоналами з Generation Global учні 8-9 класів вчилися вести діалог на актуальні теми зі школами I.O.G. Marcelli Foiano della chiana Arezzo Італія та Одеською школою №13. 

Вагоме місце у позакласній виховній роботі посідають гуртки та спортивно-оздоровчі секції. У 2017-2018 н.р. на базі Гірської ЗОШ І-ІІІ ступенів організовано 15 гуртків та  спортивної секції: спортивно-бальних танців,вокального співу, народних інструментів, гурток рукоділля, образотворче мистецтво та декоративно-прикладне мистецтво, гуртки карате та судномодельний, «Умілі ручки», фольклорний та спортивна секція.  Гуртки відвідували  62 %  учнів школи. До занять в гуртках та спортивних секціях залучено дітей різних соціальних груп: діти з багатодітних родин, діти-інваліди, діти учасників АТО.

Роботи гуртківців «Умілі ручки» були представлені на шкільних  виставках «Новорічні композиції», «Писанковий розмай».  Учасники фольклорного гуртків брали участь у святі до Дня святого Миколая, Різдва, Новорічних святах. Ансамбль «Горянка» та учасники фольклорного гуртка стали призерами районного огляду-конкурсу колективів художньої самодіяльності. Вихованці гуртків декоративно-прикладного мистецтва «Творча майстерня», образотворчого мистецтва «Відкриття радості» стали призерами  районних та обласних творчих конкурсів: «Космічні фантазії», «Новорічна композиція», «Великодні барви» тощо.  Вже доброю традицією стали творчі звіти наших гуртківців на щорічному огляді художньої самодіяльності: вихованці танцювального гуртка «Діамант-Еліт», вокального співу «Горянка», народних інструментів «Віртуози», вокально-інструментального ансамблю, карате,  фольклорного гуртка «Пісенний дивограй» зайняли І місце у районному конкурсі-огляді дитячих колективів художньої самодіяльності. Вихованці поетичної вітальні взяли участь у районному літературному конкурсі ім.П.П.Чубинського. Вихованці судно модельного гуртка стали переможцями та призерами щорічних обласних та всеукраїнських конкурсів:  «Початкове технічне моделювання», «Наш пошук і творчість тобі – Україно».

Методична робота в школі направлена на розвиток ініціативи і творчого пошуку класних керівників, на вивчення передового педагогічного досвіду, впровадження інноваційних технологій, форм і методів. Плануючи методичну роботу з класними керівниками, вивчались та прогнозувались  можливості кожного педагога.  Протягом року класні керівники  взаємовідвідували відкриті виховні заходи, брали активну участь у педрадах, педагогічних тренінгах, методичних нарадах тощо. Під час декади педагогічної творчості класні керівники  Жук О.М., Бабій О.М., Тимців О.Я., Бортюк О.М. представили папки з досвіду роботи з новими цікавими розробками. У кабінеті виховної роботи поновлено  інформаційну виставку матеріалів «На допомогу класному керівнику».

 Протягом 2017-2018 навчального року в школі відбулися засідання методичного об’єднання класних керівників з таких тем:

1. Організація виховної роботи. Методичне забезпечення.

2. Впровадження Інноваційних технологій у систему виховної роботи.

3. Cучасні підходи до проблеми превентивного виховання учнів.

4. Формування у школярів високої громадянської активності та національної свідомості

5. Просвітницька робота з питань запобігання торгівлі людьми.

6. Підсумки виховної роботи та роботи МО класних керівників.

Творча група класних керівників працювала над проблемою «Підвищення рівня патріотизму молодого покоління шляхом оптимальної організації відповідної виховної роботи ».

Педагоги школи тісно співпрацювали з батьками учнів, використовуючи як традиційні форми роботи (батьківські збори, індивідуальні консультації, вивчення родин учнів), так і нетрадиційні (спільні колективні справи, тренінгові заняття, ділові ігри). Батьки є активними учасниками організації позакласної роботи з дітьми. Під час батьківських зборів розглядались питання з формування навичок здорового способу життя, культури користування мережею ІНТЕРНЕТ,  попередження насильства у сім’ї, допомога старшокласнику у виборі майбутньої професії.

З метою сприяння розвитку здорового психологічного мікроклімату у навчальному закладі, попередження та усунення відхилень у поведінці, формування високоморальних духовних якостей, підвищення згуртованості в класних колективах, створення умов для комфортного творчого розкриття та саморозвитку в школі протягом року працювала психологічна служба. Психологом проведено всі заходи, передбачені в річному плані. 

Завдання школи - виховати особистість з активною громадянською позицією. Велику увагу ми приділяємо налагодженню партнерських стосунків між школою та всіма ресурсами, що існують в громаді. З метою профілактики правопорушень  організовувалися лекторії з представниками Бориспільської ювенальної превенції. Протягом року активно співпрацюємо з Бориспільською службою зайнятості, відвідуючи ярмарки професій та тематичні уроки. Дієвою є співпраця з Гірською сільською радою та соціальною службою району. Колектив школи брав активну участь у громадських заходах до Дня Святого Миколая, Різдва,  Дня пам’яті та примирення та 73-ї річниці перемоги у Другій світовій війні, виставці-конкурсі малюнків «Світ поезій Т.Г.Шевченка».

В школі діє Шкільна рада, в якій співпрацюють учні, батьки, вчителі. Шкільна рада залучає батьків до активної участі у житті школи, в організації позакласної роботи, надає допомогу в укріпленні господарської та навчально-матеріальної бази, сприяє всебічному укріпленню зв’язку родини і школи з метою встановлення єдиних вимог до учнів у процесі їхнього навчання, виховання і розвитку, сприяє педагогічній освіті батьків тощо.

Завдання виховної роботи на 2018-2019 навчальний рік

1. Продовжити діяльність педагогічного колективу школи над реалізацією  загальношкільної виховної проблеми «Формування в учнів активної громадянської позиції в навчально-виховному процесі та позаурочній діяльності».

2. Підтримувати здоров’язберігаюче середовище в школі, формувати мотивацію в учнів до здорового способу життя.

3. Сприяти формуванню національно-патріотичних почуттів школярів та загальнолюдських якостей особистості, залучати молодь до національної та світової культури.

4. Створити оптимальні умови для виявлення, розвитку й реалізації потенційних можливостей обдарованих дітей: інтелектуальному, творчому, спортивному, естетичному.

Робота з батьками

	З кожним роком у країні посилюється вплив батьківської громадськості на діяльність загальноосвітніх навчальних закладів. Батьки стають активними учасниками навчально-виховного процесу. Вони допомагають педагогам та учням у реалізації соціально значущих проектів та програм. Нині особливого значення набуває підтримка широкого кола громадськості при вирішенні таких питань:

- зміцнення матеріально-технічної бази;

- забезпечення соціального захисту учасників навчально-виховного процесу;

- формування здорового способу життя;

- реалізація освітніх програм тощо.

Робота з батьками спрямована на створення єдиного колективу вчителів, батьків, учнів.

Протягом року було проведено загальношкільні  та  двічі на семестр класні батьківські збори, чотири засідання батьківського комітету школи. 
На батьківських зборах розглядалися  питання:

-
профілактика дитячого травматизму;
- культура користування мережею ІНТЕРНЕТ,
- формування навичок здорового способу життя,  виховання свідомого ставлення до свого здоров’я;

-
вплив сім’ї на середовище дитини;
- попередження насильства у сім’ї,
-
організація навчального року:  проведення ДПА, ЗНО; 
- допомога старшокласнику у виборі майбутньої професії
- проведення ремонтних робіт у закладі протягом року та в літній період.

Співпраці з батьками в школі приділяється велика увага, учителі-предметники, класні керівники, адміністрація систематично спілкуються з батьками учнів, організують спільні заходи, свята. 


	Здорові діти – здорова нація. Формування здорового способу життя

	Одним з напрямів роботи школи є створення освітнього середовища для розвитку здорової дитини, формування в учнів свідомого ставлення до свого життя і здоров’я, оволодіння навичками безпечного життя і здорової поведінки. 

На стан здоров’я впливає багато чинників, а саме: несприятливе навколишнє середовище, погіршення санітарно-гігієнічних умов навчання та якості медичного обслуговування, поширення шкідливих звичок серед учнівської молоді тощо. Це викликає серйозне занепокоєння. Як показує практика, найбільш рушійний вплив на стан здоров’я молоді здійснює поширення шкідливих звичок. Сьогодні завданням кожного вчителя школи є пропаганда та навчання учнів здоровому способу життя, профілактиці алкоголізму, тютюнопаління, наркоманії та СНІДУ. Тому вже під час проведення вересневих батьківських зборів цим питанням необхідно приділити багато уваги, зупинитись на взаємодії між школою та родинами щодо профілактики негативних факторів, які впливають на стан здоров’я.

На жаль, ці хвороби дуже помолодшали і створюють для суспільства очевидну загрозу. Відчувається за потребу розгляд цих питань як в урочний, так і в позаурочний час. Усі ці знання необхідно перетворювати у переконання, це робота і педагогів, і психолога, і бібліотекаря, і батьків, і медичних працівників, а вчителям, що викладають предмет «Основи здоров'я», необхідно приділити цим питанням першочергову увагу. Ситуація загострюється також через зростання популярності в дитячому та молодіжному середовищі привабливих видів нефізичної діяльності (ігрові прилади, комп’ютерні ігри тощо).

Саме тому головною задачею педагогів, батьків є формування позитивного ставлення учнів до занять фізичної культурою та підвищення рівня їх рухової активності. Одним із шляхів до цього є вдосконалення системи оцінювання навчальних досягнень учнів з фізичної культури, здійснення оцінювання на основі особистісно зорієнтованого підходу. З метою підвищення інтересу учнів до занять спортом вчителям фізичної культури поряд з оцінюванням за навчальними нормативами необхідно враховувати активну роботу учнів на уроках фізичної культури, участь учнів у змаганнях усіх рівнів, відвідування гуртків спортивної спрямованості.

Важливою складовою здоров’язберігаючого середовища є організація харчування учнів. За даними Всесвітньої організації охорони здоров’я, саме харчування на 50-70% визначає здоров’я людини. 

У школі для організації харчування дітей створені всі необхідні умови: працює шкільна їдальня, забезпечено санітарно-гігієнічний режим, у наявності графік харчування учнів, щоденно в меню включені дієтичні страви. Технологічне обладнання харчоблоку знаходиться в робочому стані. Спільними зусиллями дотримуються вимоги Порядку організації харчування дітей, затвердженого МОіН України від 01.06.05 р. №329. Упродовж 2017/2018 навчального року для учнів школи було організовано гаряче харчування. Учні пільгових категорій були забезпечені безкоштовним гарячим харчуванням.

	Дотримання санітарного законодавства, медичне обслуговування учнів, профілактика різних видів захворювань в Гірській ЗОШ проводилось згідно Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про охорону дитинства», Закону України «Про боротьбу із захворюванням  на туберкульоз», наказу МОН України та МОЗ України від 21.04.2005 № 242/178 «Про посилення роботи щодо профілактики захворювання дітей у навчальних закладах та формуваннях здорового способу життя учнівської та студентської молоді», наказу МОЗ України від 23.07.2002 № 280 «Щодо організації проведення обов’язкових профілактичних медичних оглядів працівників окремих професій, виробництв і організацій, діяльність яких пов’язана з обслуговуванням населення і може призвести до поширення інфекційних хвороб», наказу Міністерства охорони здоров’я України    від 29.11.2002  № 434 «Про удосконалення амбулаторно-поліклінічної допомоги дітям в Україні», постанови Кабінету Міністрів України від 23.05.2001 № 559 «Про затвердження переліку професій, виробництва організацій, працівники яких підлягають обов’язковим профілактичним медичним оглядам, порядку проведення цих оглядів та видачі особистих медичних книжок», наказу МОЗ України, МОН України від 20.07.2009 № 518/674, зареєстрованого  в Міністерстві юстиції України 17 серпня 2009 р. за № 772/16788,  «Про забезпечення медико-педагогічного контролю за фізичним вихованням учнів у загальноосвітніх навчальних закладах», Державних санітарних правил і норм влаштування утримання загальноосвітніх навчальних закладів та організації  навчально-виховного процесу (ДСанПіН 5.5.2.008-01)
На початку навчального року адміністрація Гірської ЗОШ не маючи медичного працівника координувала роботу класних керівників щодо заповнення листків здоров’я, дотримання санітарних норм освітлення навчального закладу і класних приміщень, забезпечувала своєчасне проходження профілактичних медичних оглядів співробітниками Гірської ЗОШ згідно з графіками проходження профілактичних оглядів співробітниками шкіл на 2017/2018  роки, повідомляла співробітників про те, що кожен з них повинен мати особисту медичну книжку з фотокарткою, в якій повинні бути запис про стан здоров’я працівника закладу.

Навчальний заклад нажаль не забезпечений медичним працівником, а саме: медична сестра – 1 ставка. 

Протягом навчального року проводились поглиблені профілактичні медичні огляди учнів за підтримки Гірської амбулаторії. За результатами поглиблених профілактичних медичних оглядів було проведено моніторингове дослідження щодо виявлених патології. 

За результатами поглиблених профілактичних медичних оглядів учнів був здійснений розподіл учнів за станом здоров’я на групи для занять фізичною культурою. Переведення дітей із спеціальної медичної групи та з підготовчої до основної і навпаки здійснювалось лише після медичного обстеження медичним працівником Гірської амбулаторії за згодою батьків або осіб, які їх замінюють. 

Відповідно до законів та інших нормативно-правових документів України Гірська ЗОШ протягом 2017/2018  навчального року забезпечувала безпечні та нешкідливі умови навчання, режим роботи, умови для фізичного розвитку та зміцнення здоров’я, формувала гігієнічні навички та засади здорового способу життя учнів та працівників школи.

У школі наявний медичний кабінет, який згідно із Державними санітарними правилами і нормами влаштування, утримання загальноосвітніх навчальних закладів та організації навчально-виховного процесу ДСанПіН 5.5.2.008-01 розміщений в закладі освіти. Медичний кабінет своєчасно забезпечується медикаментами, його обладнання відповідає вимогам Додатку № 5 «Державних санітарних правил і норм влаштування, утримання загальноосвітніх навчальних закладів та організації навчально-виховного процесу» ДСанПіН 5.5.2.008-01 на 70%. 

Учнівські меблі школи відповідають віковим та фізіологічним особливостям учнів, є кольорове і цифрове маркування, мірна лінійка. У листах здоров’я є позначки про тип меблів для кожної дитини. У навчальних кабінетах дошки матові, освітлення закладу і класних приміщень здебільше відповідає санітарним нормам, оскільки не скрізь наявні енергозберігаючі лампи. 

Протягом 2017/2018 навчального року адміністрацією школи, медичними працівниками Гірської амбулаторії, учителями здійснювався медико-педагогічний контроль за фізичним вихованням учнів у закладі. Протягом навчального року було проведено поглиблені профілактичні медичні огляди учнів, моніторингові дослідження стану захворюваності учнів, профілактичні медичні огляди учнів після канікул. 

	Інформатизація НВП

	Відповідно до Закону України «Про Національну програму інформатизації», Указів Президента України «Про невідкладні заходи щодо забезпечення функціонування та розвитку освіти в Україні», «Про першочергові завдання щодо впровадження новітніх інформаційних технологій», «Про додаткові заходи щодо підвищення якості освіти», Концепції розвитку дистанційної освіти в Україні, пріоритетними напрямками діяльності закладу освіти в 2017/2018 навчальному році щодо впровадження нових освітніх технологій були:

· упровадження інформаційних та комунікаційних мультимедійних  технологій у навчально-виховний процес;

· формування інформаційної культури учнів та педагогічних працівників, забезпечення їх інформаційних потреб;

· удосконалення інформаційно-методичного забезпечення навчально-виховного процесу;

· оптимізація освітнього менеджмента на основі використання сучасних інформаційних технології в управлінській діяльності;

· використання інформаційних технологій для розвитку дистанційного навчання.

У своїй діяльності комп’ютер використовують директор, секретар-друкарка, заступники директора, практичний психолог, бібліотекар, педагог-організатор, педагоги. Реалізується повний комплекс задач. Кваліфікація користувачів задовільна. Діловодство ведеться українською мовою із застосуванням технології електронної підготовки, друку та збереження документів. Працює електронна пошта. Форми статистичної звітності підготовлені програмними засобами.  Ведеться база даних у програмному комплексі «Курс: Школа».

Що стосується безпосередньо навчально-виховного процесу, то комп’ютеризація і інформатизація закладу на сьогодні задовольняє потреби НВП. У школі функціонує комп’ютерной клас, мультимедійне обладнання, школу підключено до Всесвітньої мережі Інтернет. 

Процес впровадження ІКТ-технологій у навчально-виховний процес в цьому навчальному році значно активізувався. Більшість учителів протягом року провели ряд уроків з використанням інформаційних технологій. Організовано обмін досвідом із використання комп’ютерних технологій шляхом відвідування уроків більш досвідчених колег, проведення майстер-класів з ІКТ.  У ході підготовки та проведені уроків, групових занять, підготовці учнів до наукових конкурсів педагоги використовували мережу Інтернет, власні презентації. Для перевірки вивченого матеріалу розроблялись або використовувались готові тести в електронному вигляді. При вивченні окремих тем учні отримували домашні завдання,  у ході виконання яких використовувався комп’ютер. Активно використовувались комп’ютерні технології при проведенні предметних тижнів, конференцій, конкурсів. Більшість позакласних заходів проводилися із використанням комп’ютерних презентацій.



	Матеріально-технічне забезпечення НВП

Протягом останніх років приділяється багато уваги створенню сприятливих санітарно-гігієнічних умов навчання і праці в Гірській ЗОШ. Силами адміністрації, педагогів, робітників адміністративно-господарчої частини, батьків та учнів приміщення та територія школи підтримується на належному санітарно-гігієнічному рівні, відрізняється чистотою та охайністю. У приміщенні школи проведено косметичний ремонт майстерень, харчоблоку, навчальних кабінетів, фарбування огорожі та спортінвентарю, ремонт цоколю, частини електродротів, за не бюджетні кошти було замінено 30 світильників в навчальних кабінетах.  

Деякі навчальні кабінети набувають сучасного дизайну. 

За кошти місцевого бюджету в 2017-18 роках було замінено освітлення приміщення школи.  
За бюджетні кошти в 2018 році було оновленно матеріально-технічну базу кабінетів (3мультимедійні комплекси), а також меблі шкільні.
Триває активна підготовка кабінетів початкової школи до впровадження у дію реформи «Нова українська школа». Створення сучасного освітного простору в навчальному закладі.
Підсумки діяльності школи за минулий навчальний рік

1.Питання, що були розв’язані

Аналіз результатів за минулий навчальний рік продемонстрував наступне:

· навчально-виховний процес має позитивну тенденцію розвитку;

· реалізація функцій управління в закладі здійснюється за допомогою організаційно-педагогічних, організаційно-розпорядчих, соціально-психологічних, фінансово-господарських методів, які спрямовані на забезпечення функціонування та розвитку навчального закладу шляхом запровадження нових взаємовідносин між керуючими й керованими підсистемами відповідно до мети їх спільної діяльності;

· діяльність адміністрації закладу спрямована на вдосконалення навчально-виховного процесу та підвищення його ефективності;

· у школі використовують колективне обговорення отриманих результатів, колективний творчий пошук вирішення конкретних завдань. На підставі аналізу результатів адміністрація корегує наступні дії щодо досягнення поставленої мети;

· школа  намагається підтримувати  свій позитивний імідж;

· створюються умови для врахування й розвитку навчально-пізнавальних і професійних інтересів, здібностей, потреб учнів;

·  поступово покращується ресурсна база (матеріально-технічна база, інформаційно-методичне забезпечення);

· методична робота сприяє модернізації змісту навчально-виховного процесу, втіленню педагогічних інноваційних технологій;

·  підтримується сприятливий психолого-педагогічний клімат.

2.Питання, що потребують подальшого розв’язання
Залишились певні питання, розв’язання яких слід продовжити, а саме:

· підвищення якості освітніх послуг;

· підвищення результативності роботи з обдарованими дітьми;

· активне використання комп’ютерних методичних комплексів;

· вакансії педагогічних працівників;
- покращення матеріально-технічної бази навчальних кабінетів.

Єдина педагогічна тема та завдання на 2018/2019 навчальний рік

Вважаючи, що наш навчальний заклад знаходиться на шляху постійного розвитку, ми маємо всі ресурси для реалізації поставлених державою та суспільством перед освітянами задач у сфері освіти (запровадженням реформи освіти “Нова українська школа”), що передбачає поліпшення її якості, створення умов для особистого розвитку та самореалізації кожного учня. Токож для нашого закладу залишається актуальною низка питань, що акумулюються в єдиній педагогічній темі «Підвищення рівня якості освітніх послуг, формування конкурентоспроможного випускника школи в умовах глобалізації освітнього простору».

Місія школи:

- гарантоване надання загальної середньої освіти у співвідношенні з державними стандартами освіти та з поглибленим вивченням англійської мови; 

-  забезпечення всебічного розвитку громадянина України, який вміє: критично мислити, співпрацювати з іншими та поважати їх права, брати участь у суспільно-політичному житті, бути конкуренто здатним і підготовленим до життя в умовах глобалізації економічного простору;

- всебічна підтримка особистості учня, його інтересів, потреб, розвиток творчих здібностей та турбота про емоційне благополуччя;

- моделювання школи самовираження особистісного розвитку екзистенціальних компетенцій.

Стратегічна мета школи:

- підвищення рівня якості освітніх послуг на основі створення акмеологічного середовища для всіх учасників НВП;

-  створення авторського новаторського та перспективного педагогічного досвіду в організації навчально-виховного процесу по розвитку мотивації учнів до навчання, їх якісної успішності як засобу підвищення його результативності;
- перехід на нові підходи до організації методичної роботи, нові засади управлінської діяльності в основі яких лежить мотиваційно-системний підхід.
Головні завдання школи:
- Працювати над запровадженням реформи освіти “Нова українська школа”.
- Зосередити роботу педагогічного колективу на реалізації компетентнісного підходу, запровадженні сучасних освітніх технологій. 

- Працювати над створенням сучасного освітнього середовища з використанням можливостей соціального партнерства.  

- Продовжити працювати над комп’ютеризацією закладу, забезпеченням шкільних кабінетів комп’ютерами, телекомунікаційними засобами.

- Працювати над формуванням цінностей у школярів на основі традицій і звичаїв українського народу, вивчення його історичної та культурної спадщини, високої патріотичної свідомості, готовності до виконання громадянських і конституційних обов’язків, поваги до державних символів України.

- Працювати над модернізацією матеріально-технічної бази школи для підготовки роботи кабінетів у нових умовах, розвитку спорту, позаурочних форм дозвілєвої діяльності. 

- Залучати органи учнівського самоврядування, батьківську громадськість до моніторингу ефективності діяльності школи.

- Створювати умови для саморозвитку вчителя, підвищення його професійних  компетентностей. Надавати переваги інноваціям.

- Використовувати на уроках  прийоми критичного мислення, інформаційні  та проектні технології, інтерактивні методи навчання.

- Активізувати діяльність шкільної бібліотеки, створення медіатеки.

- Працювати над підвищенням якості уроку, адаптацією методики проведення уроків до підготовки до ЗНО.

Школа планує здійснювати комплексний підхід до реалізації програми фізичного і психічного здоров`я учнів (робота „Школи сприяння здоров`ю”), враховує адаптаційні процеси на всіх ступенях навчання, прагне успішно вирішувати питання формування загальної культури особистості, адаптації учнів до життя в суспільстві.

Для реалізації головних пріоритетів, мети та завдань школи необхідне інформативне забезпечення, учительський потенціал, підтриманий відповідною матеріально-технічною базою.

Умови досягнення головних завдань школи

          Найважливішою умовою досягнення головних завдань школи є комплексне вирішення проблем, пов`язаних зі структурою освіти, її змістом, науково-методичним, фінансовим, матеріально-технічним забезпеченням, а саме:

- розвиток системи освіти як національної (філософія освіти, принципи, зміст);

-  демократизація системи освіти;

- орієнтація науково-методичної роботи вчителів на реалізацію сучасних ефективних педагогічних технологій, передового педагогічного досвіду, яка забезпечує широку інтеграцію з освітніми системами України та зарубіжних країн;

- пошук шляхів і способів диференціації та індивідуалізації навчання, розробка різних варіантів навчальних планів та програм;

-  створення  оптимальних умов для розвитку інтересів, здібностей, творчості, виходячи із завдань програми «Обдаровані діти»;

- створення в педагогічному колективі умов для креативної діяльності, атмосфери творчості, пошуку нових ідей у модернізації форм, методів і способів освітнього процесу шляхом науково-педагогічного та інформаційного забезпечення;

- подальший розвиток психологічної служби, спрямованої на особистісно орієнтоване навчання і виховання учнів, створення атмосфери творчості та комфорту;

- забезпечення школи сучасним комп`ютерним обладнанням і програмами, автоматизація процесу управління школою;

- вирішення питань про додаткове фінансування школи з метою оновлення навчально-матеріальної бази, придбання програмно-методичного забезпечення, здійснення видавницької діяльності, стимулювання найкращих учителів та обдарованих дітей.

В управлінні:

· оптиматизація методичної роботи школи;

· створення оптимальних умов для здійснення педагогічними працівниками результативної самоосвітньої діяльності; 

· підвищення  рівня підготовки та проведення колективних форм роботи з метою подальшого вдосконалення дидактичної компетентності вчителів;

· сприяння підвищенню загального рівня ІКТ-компетентності педагогів; активному впровадженню інноваційних технологій, спрямованих на розвиток особистості дитини та розкриття її інтелектуальних та творчих здібностей;

· створення умов для педагогів-початківців з метою адаптації до навчально-виховного процесу;

· розробка ефективної моделі науково-дослідницької  роботи вчителів та учнів.

У навчанні:

· реалізація принципу наступності у розвитку дошкільної, загальної освіти у зв’язку із запровадженням Державних стандартів початкової та базової загальної середньої освіти;

· посилення здоров’язберігаючого аспекту навчально-виховного процесу шляхом активного використання певних технологій;

· управління результатами та якістю навчання;

· удосконалення системи роботи з обдарованим учнями;

· розвиток системи профільного навчання через підготовку дітей до свідомого обрання профілю подальшого навчання, забезпечення диференціації навчання шляхом проведення якісної допрофільної підготовки.

У вихованні:

· виховання потреби здорового способу життя;

· педагогічна підтримка духовного, морального зростання школярів;

· оптимізація співпраці педагогів та батьків школи;

· управління процесом соціалізації учнів;

· розвиток активної розважально-пізнавальної діяльності учнів у позаурочний час;

· соціальний захист та створення оптимальних умов навчання обдарованої молоді;

· розвиток елементів державно-громадського управління;

· орієнтація виховної діяльності навчального закладу на реалізацію патріотичної складової у відповідності з програмою «Основні орієнтири виховання учнів 1-11-х класів загальноосвітніх навчальних закладів України»;

· оптимізація діяльності щодо попередження правопорушень,негативних проявів у молодіжному середовищі;

· активізація правового виховання;

· розвиток фізкультурно-оздоровчого шкільного комплексу.

Психолого-педагогічні задачі:

· забезпечення системного психолого-педагогічного супроводу всіх учасників навчально-виховного процесу;

· психологічна корекція педагогічної діяльності та професійної мотивації співробітників закладу; 

· оптимізація практичної психолого-педагогічної допомоги батькам;

· психолого-педагогічна підтримка інтелектуальної, творчої обдарованості.


Пріоритетні напрямки розвитку закладу:
1.
Забезпечити належний рівень умов функціонування закладу, підвищення якості здійснення статутних завдань.

2.
Спрямувати зусилля педагогічного колективу на створення умов для формування фізично та психічно здорової дитини, поліпшення психологічного забезпечення навчально-виховного процесу.

3.
Упроваджувати комплексно-цільові програми нового змісту і форм організації науково-методичної роботи з педагогічними кадрами на діагностичній основі.

4.
Вдосконалювати зміст освіти, форми і методи навчальної діяльності, приведення їх у відповідність із сучасними потребами суспільства і дитини.

5.
Створювати організаційно-методичні передумови для реалізації завдань профільного та допрофільного навчання.

6.
Реалізовувати принцип наступності й перспективності між дошкільною та початковою загальною освітою.

7.
Забезпечити контроль за дотриманням державних стандартів освіти, підвищенням ефективності навчально-виховного процесу.

8.
Удосконалити систему контрольно-аналітичної діяльності з питань управління навчально-виховним процесом з метою постійного відстеження результативності та динаміки змін, підвищення відповідальності кожного працівника за результати своєї роботи.

9.
Забезпечити розвиток науково-методичної, дидактичної бази методичного кабінету.

10.
Удосконалити систему відстеження виконавської дисципліни працівників закладу та дотримання термінів виконання управлінських рішень

11.
Забезпечити умови для підвищення професійної майстерності кадрів та безперервної їх освіти.

12.
Забезпечити удосконалення роботи з вивчення, узагальнення та впровадження передового педагогічного досвіду.

13.
Створити умови для розвитку ініціатив методичних об`єднань в організації методичної роботи, запровадити ознайомлення педагогічних працівників із новими педагогічними технологіями.

14.
Створити умови для змістовного дозвілля учнів шляхом розгалуження системи гурткової роботи.

15.
Спрямувати зусилля педагогічного колективу навчального закладу на створення сприятливих умов для виявлення та розвитку обдарованих, здібних і талановитих дітей.

16.
Удосконалювати систему виховної роботи та забезпечити її ефективність.

17.
Здійснити координаційну роботу та забезпечити збільшення показників охоплення учнів різними видами позакласної та позашкільної роботи.

18.
Активізувати індивідуальну роботу з учнями, які віднесені до групи ризику, шляхом закріплення педагогів-наставників.

19.
Забезпечити входження в ліміти по всіх функціональних кодах кошторису та вживати заходів щодо економного ресурсоспоживання. Домогтися дбайливого ставлення всіх учасників навчально-виховного процесу до ресурсів закладу. Беззаперечно вживати заходів щодо економного використання тепла, води, електроенергії та майна закладу.

20.
Забезпечити координацію роботи щодо зміцнення матеріально-технічної бази та дбайливе її використання.

21.
Забезпечити безпечні умови функціонування закладу, збереження та зміцнення здоров`я учнів, працівників.

22.
Забезпечити педагогічну підтримку учнів у збереженні і зміцненні здоров`я.

23.
Підвищити рівень громадської активності та правової культури всіх учасників навчально-виховного процесу.

